

Учреждениям культуры — квалифицированные кадры

Сеть культурно-просветительных учреждений нашей области непрерывно растет. Теперь уже трудно найти населенный пункт и даже группу хуторов, которые не находились бы в зоне обслуживания клубов или библиотек. Сейчас к услугам трудящихся области 943 государственных учреждения культуры, большая сеть школьных, профсоюзных и ведомственных библиотек, 357 киноустановок.

С укреплением общественного хозяйства, ростом экономики колхозов растет и культура белорусской деревни. В большинстве колхозов области на животноводческих фермах оборудованы красные уголки. В Брестском, Высоковском, Столинском, Пинском и многих других районах широко развертывается строительство колхозных клубов.

В настоящее время, когда неизмеримо вырос культурный уровень трудящихся, повысились и требования к кадрам работников очагов культуры. Если два — три года назад приходилось мириться с тем, что в клубе, библиотеке работает человек с семилетним образованием, не имеющий квалификации и опыта ведения культурно-массовой работы, то теперь положение резко изменилось. Трудящиеся требуют, чтобы библиотечным делом, художественной самодеятельностью, лекционной пропагандой руководили подготовленные, знающие свое дело люди, способные тесно увязывать работу с жизнью.

Советское государство проявляет неустанную заботу о подготовке кадров культпросветучреждений. В нашей республике этим занимаются Гродненское и Могилевское училища, Минский библиотечный техникум, несколько музыкальных училищ. За короткий срок в область прибыли и успешно трудятся свыше 300 специалистов клубной и библиотечной работы. Комсомольские организации за последние три года направили в культпросветучреждения около 400 выпускников средних школ, помогли подобрать в большинстве клубов и библиотек квалифицированных работников.

Правильно решаются вопросы подбора и воспитания кадров в Кобринском районе. Районный комитет партии и отдел культуры регулярно проверяют деятельность клубных учреждений. Систематическое общение с заведующими очагами культуры, оценка их по деловым качествам позволили подобрать во многие клубы и библиотеки энтузиастов своего дела. Из 46 культурно-просветительных работников района 31 имеет среднее или специальное образование. Свыше шести лет заведует Хидринской сельской библиотекой член КПСС Николай Петрович Гром. Он умело использует разнообразные формы работы по пропаганде книги, своевременно удовлетворяет запросы хлеборобов.

На должность заведующей Магдалинской сельской библиотекой этого же района в 1956 году пришла выпускница средней школы Ольга Шварко. Работая с комсомольским задором и энергией, она также добилась привлечения читателей от

В. ВАСИЛЬЕВ,
зам. начальника Брестского
областного управления культуры.

каждого колхозного двора. Таких примеров в районе много.

Кобринский район в настоящее время вышел на одно из первых мест в области по постановке работы агитационно-художественных бригад и привлечению новых участников в кружки самодеятельности. За умелую организацию пропаганды книги и библиотечного обслуживания населения Кобринской районной библиотеке, заведует которой Нелли Николаевна Любецкая, присвоено звание «Лучшая районная библиотека республики». Кобринский районный отдел культуры (заведующий тов. Мордусевич) проявляет неустанную заботу о повышении деловой квалификации культпросветработников. За 8 месяцев текущего года здесь проведено три районных трехдневных семинара, на которых проводились занятия в секциях библиотечкарей, заведующих клубами, СДК и избами-читальнями. На семинарах систематически выступают с докладами секретарь райкома КПБ тов. Таратунский Ф. С., председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся тов. Буров М. М., зав. отделом агитации и пропаганды райкома КПБ тов. Барашков Н. В., специалисты сельского хозяйства, квалифицированные работники районных учреждений культуры.

Работники сельских и клубных библиотек регулярно проходят практикумы при районной библиотеке, где изучают новые формы пропаганды книги. 11 человек учатся заочно в высших и средних специальных учебных заведениях. Работники районных учреждений культуры выезжают в сельские клубы и библиотеки с целью оказания методической помощи на местах.

Серьезное внимание обращается на подбор кадров в учреждениях культуры Столинского, Ивановского, Антопольского, Ивацевичского, Высоковского районов.

К сожалению, так обстоит не везде. Особенно неблагоприятное положение сложилось в Дрогичине. Работа с кадрами культпросветработников здесь нередко сводится к простому замещению свободных должностей, забываются при этом интересы дела. Так, заведующий Старосельским СДК тов. Волк ранее был директором рынка в райцентре, уволен оттуда за пьянство, имеет лишь начальное образование. Однако райком партии не принял этого во внимание и в марте текущего года напавил его на клубную работу. Результаты были плачевными. Старосельский клуб в настоящее время находится в крайне запущенном состоянии. Не организована лекционная пропаганда, не созданы кружки художественной самодеятельности. К смуту культпросветучреждений клуб совершенно не подготовлен.

Так же несерьезно отнеслись к подбору заведующего Осовецким сельским клубом. На эту должность

назначена тов. Войткевич, имеющая начальное образование. В результате здесь крайне низкий уровень массово-политической работы среди колхозников.

Из 60 культпросветработников в Дрогичинском районе 32 имеют начальное и неполное среднее образование. В районе не обращают внимания на воспитание кадров культпросветработников. До сих пор имеют место факты, когда семинары подменяются однодневными, ничего не дающими совещаниями. Работники Дрогичинской районной библиотеки и РДК — редкие гости в сельских учреждениях культуры и не оказывают им должной методической помощи. Да и чему может научить, например, заведующая Дрогичинской районной библиотекой тов. Матахова, если работа во вверенном ей учреждении запущена, а число читателей систематически сокращается.

Все это привело к тому, что многие учреждения культуры Дрогичинского района не помогают настоящему партийным организациям в постановке массово-политической работы среди населения, оторваны от жизни колхозов и МТС.

Областное управление культуры в настоящее время принимает ряд мер, направленных на повышение квалификации работников. В целях улучшения руководства художественной самодеятельностью с 1 сентября нынешнего года объявлен прием на курсы колхозных баянистов при Брестской, Барановичской, Пинской, Кобринской и Лунинецкой музыкальных школах. В течение 1957 — 1958 г.г. намечено подготовить 150 человек по классу баяна.

Местные, партийные и советские организации, правления колхозов должны направить на учебу по музыке отаренных молодых колхозников. Районные отделы культуры обязаны непрерывно заботиться об учебе и воспитании клубных и библиотечных работников. Они должны ежеквартально проводить пятидневные семинары.

Указом Президиума Верховного Совета БССР от 2 июля 1957 года для высококвалифицированных работников культурно-просветительных учреждений, кинофикации, радиовещания, печати, издательств, полиграфической промышленности, имеющих определенные заслуги в деле коммунистического воспитания широких масс трудящихся и развитии советской культуры установлено почетное звание «Заслуженный деятель культуры Белорусской ССР». Этот документ говорит о большой заботе партии и правительства о работниках учреждений культуры. Непрерывно повышать свою деловую квалификацию, совершенствовать методы культурно-просветительной работы, заслужить это почетное звание — дело чести каждого культпросветработника.

Близится 40-я годовщина Великого Октября. Клубы, избы-читальни, сельские Дома культуры и библиотеки должны еще шире развернуть подготовку к этой знаменательной дате.